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OGGETTO: Incarico professionale di coordinamento per la sicurezza in fase di progettazione e in 
fase di esecuzione ai sensi del D. Lgs. 81/2008 e ss.mm.ii. in relazione ai lavori di 
“Ristrutturazione del sottotetto e sostituzione dei serramenti del fabbricato 4G della 
sede centrale del Politecnico di Torino”. 
C.I.G. 7661952ACD 
C.U.P. E14H17001030005 

 
 

CHIARIMENTI 
 
 

QUESITO N. 1 

Un concorrente chiede:  

con la presente si richiede se, visto l'oggetto di gara "Ristrutturazione del sottotetto e sostituzione 
dei serramenti del fabbr. 4G della sede centrale del Politecnico di Torino", siano ammessi, quali 
servizi di ingegneria e di architettura negli ultimi 10 anni e di cui ai punti 6.a) e 6.b) del 
Disciplinare di gara, servizi della categoria e ID E.21 e E.22 (tav. Z-1 della tariffa) "Edifici e 
manufatti esistenti". 
 
 

QUESITO N. 2 

Un concorrente chiede: 

Con riferimento al bando sopra richiamato ed in particolare ai requisiti di ammissione sono a 
chiedere se possono essere considerati per il criterio “a” e “b” paragrafo 6. Soggetti ammessi, 
lavori appartenenti a categorie corrispondenti della L. 143/49. 

Nello specifico si chiede se ad esempio può essere ritenuto qualificante aver svolto al posto 
dell’attività di CSP per la categoria E.10 (corrispondenza I/d) l’attività di CSP per lavori 
appartenenti categoria E.04 (corrispondenza I/d) entrambi aventi grado di complessità 1,20. 
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RISPOSTA QUESITO N. 1: 
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La risposta al quesito è positiva. 
 
 

RISPOSTA QUESITO N. 2: 
 

La risposta al quesito è positiva. 
 
 
 
 
Torino, 06 novembre 2018 


